
ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 3º PERÍODO LEGISLATIVO DO 1º BIÊNIO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ITAPECURU MIRIM (MA).    

 

AOS VINTE DIAS DO MÊS DE MARÇO DO ANO DE DOIS MIL E DEZOITO, ÀS OITO HORAS E 

TRINTA MINUTOS (8H30MIN) NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DESTA CIDADE, 

REUNIRAM-SE EM SESSÃO ORDINÁRIA OS SENHORES VEREADORES JOSE CARLOS DE 

ARAÚJO VIEIRA JUNIOR – PRESIDENTE, RONILSON COSTA CARDOSO 1ª VICE-

PRESIDENTE, JOSÉ DE ARIMATEIA DE BRITO 2º VICE-PRESIDENTE, THAYSE COSTA 

MENDES 1ª SECRETÁRIA, WILSON AIRES, ENES DE AGUIAR LOPES, MARCOS VINICIUS 

TRINDADE AZEVEDO, EDNA TEIXEIRA MARTINS E ROGÉRIO MALUF. HAVENDO NÚMERO 

LEGAL O SENHOR PRESIDENTE DECLAROU ABERTA A SESSÃO EM SEGUIDA 

DETERMINOU A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR QUE, POSTA EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO, FOI APROVADA POR UNANIMIDADE, EXPEDIENTE DO DIA: PROJETOS DE 

DECRETOS LEGISLATIVOS Nº 001, 002, 003, 004,  009, 010, 011, 012, 013/2018, CONCEDE 

TITULO DE CIDADANIA; INDICAÇÕES Nº 001, 002/2018 DO VEREADOR RONILSON COSTA 

CARDOSO, ENCAMINHADAS AO PREFEITO MUNICIPAL SOLICITANDO OS SERVIÇOS DE 

DRENAGEM E CONSTRUÇÃO DE UMA GALERIA NA RUA SÃO BENEDITO E A 

REVITALIZAÇÃO A FONTE DA MIQUILINA. NO PEQUENO EXPEDIENTE: FEZ USO DA 

PALAVRA O VEREADOR IRMÃO DENTISTA, DEIXOU REGISTRADO SUA TRISTEZA PELA 

PERDA DA VEREADORA MARIELLE FRANCO, QUE NÃO FOI APENAS UMA VIDA CEIFADA 

COVARDEMENTE, MAS SIM TAMBÉM UMA BRILHANTE MULHER. EM SEGUIDA FEZ USO 

DA PALAVRA A VEREADORA PROFESSORA EDNA, DEPOIS DE SEUS CUMPRIMENTOS DE 

COSTUMES, PARABENIZOU A INDICAÇÃO DO 1º VICE-PRESIDENTE VEREADOR NILSINHO 

DE SEBASTIANA, PELA RECUPERAÇÃO DA “FONTE” DA MIQUILINA, LOGO APÓS FEZ USO 

DA TRIBUNA O VEREADOR NILSINHO DE SEBASTIANA, E REFORÇOU SOBRE SUA 

INDICAÇÃO PARA A RECUPERAÇÃO DA FONTE DA MIQUILINA, A QUAL É DE EXTREMA 

IMPORTÂNCIA PARA TODOS OS MORADORES DAQUELE BAIRRO. EM SEGUIDA USOU A 

TRIBUNA A VEREADORA THAYSE MENDES, PARABENIZOU CADA VEREADOR SOBRE A 

TITULAÇÃO DE CIDADANIA, TAMBÉM AO VEREADOR NILSINHO DE SEBASTIANA PELA 

BELÍSSIMA INDICAÇÃO PARA REESTRUTURAÇÃO DA FONTE DA MIQUILINA, RESSALTOU 

TAMBÉM SOBRE A VERBA DO FUNDO NACIONAL DE EDUCAÇÃO PARA O MUNICÍPIO DE 

ITAPECURU, E QUE A AMPLIAÇÃO DA ESCOLA DO POVOADO MONTE CRISTO A QUAL FOI 

SUA INDICAÇÃO OUTRORA E QUE SERÁ DE EXTREMA IMPORTÂNCIA ÀQUELA 

COMUNIDADE. NÃO HAVENDO ORADORES NO GRANDE EXPEDIENTE. O SENHOR 

PRESIDENTE PASSOU PARA A ORDEM DO DIA: NÃO HOUVE MATÉRIA A SER 

DELIBERADA PASSOU-SE PARA AS EXPLICAÇÕES PESSOAIS: FEZ USO DA PALAVRA O 

VEREADOR DR. CARLOS JUNIOR, QUE APÓS SEUS AGRADECIMENTOS, ENFATIZOU A 

IMPORTÂNCIA DO INICIO DA SESSÃO COMEÇAR NO HORÁRIO CORRETO, E PEDIU A 

COLABORAÇÃO DOS NOBRES VEREADORES QUE CHEGASSEM NO HORÁRIO, E QUE POR 

CONTA DISSO PODERÁ ATRASAR OS TRABALHOS LEGISLATIVOS E QUE TAMBÉM ESTÃO 

SENDO VISTO PELA SOCIEDADE EM GERAL ATRAVÉS DAS REDES SOCIAIS NAS 

TRANSMISSÕES AO VIVO, E QUE SOBRE A REFORMA AINDA NÃO FORA CONCLUÍDA POR 

REQUERER TEMPO E RECURSOS FINANCEIROS AINDA NÃO DISPONÍVEIS 

SUFICIENTEMENTE PARA CONSTRUÇÃO DE MAIS DOIS GABINETES, E AGRADECEU AO 

PREFEITO POR DOAR ALGUNS SERVIDORES PARA AJUDAR NA REFORMA AINDA 

INACABADA, EM SEGUIDA AINDA NAS EXPLICAÇÕES PESSOAIS O VEREADOR IRMÃO 

DENTISTA FEZ USO DA TRIBUNA ONDE, RELEMBROU ALGUMAS DE SUAS INDICAÇÕES 



PARA MELHORIAS DE RUAS DE ITAPECURU MIRIM, HAJA VISTA QUE NO PERÍODO 

CHUVOSO DIFICULTA A VIDA DE MUITAS PESSOAS E AJUDANDO A PROLIFERAÇÃO DE 

DOENÇAS, E RESSALTOU OS EXCELENTES TRABALHOS DOS SECRETÁRIOS MUNICIPAIS 

DE ITAPECURU MIRIM, LOGO APÓS FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR WILSON AIRES, 

QUE FEZ SEUS CUMPRIMENTOS DE COSTUMES E QUE EM SUA FALA DEIXOU 

REGISTRADO A TRISTEZA QUE NÃO SABE O QUE ESTÁ ACONTECENDO, E O PORQUÊ A 

REGIÃO DE ENTRONCAMENTO POUCAS AÇÕES ESTÃO ACONTECENDO, E QUE 

PROBLEMAS DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA POTÁVEL PARA AS COMUNIDADES 

ESTRADAS VICINAIS INTRAFEGÁVEIS E FEZ UM APELO AO LÍDER DE GOVERNO, PARA 

QUE O EXECUTIVO OLHASSE COM CARINHO ÀQUELA REGIÃO, E QUE SEU TRABALHO 

TANTO COMO VEREADOR NA GESTÃO PASSADA E COMO SECRETÁRIO FORAM 

EXECUTADOS COMO UM TODO NA MEDIDA DO POSSÍVEL, LOGO EM SEGUIDA FEZ USO 

DA PALAVRA A VEREADORA PROFESSORA EDNA, QUE EM SUAS PALAVRAS 

PARABENIZOU O VEREADOR ENES AGUIAR PELO EXCELENTE TRABALHO QUEM VEM 

DESENVOLVENDO COMO LÍDER DE GOVERNO, E FRISOU UMA LIMPEZA DA ESCOLA DO 

POVOADO LEITE, O QUAL O SENHOR EDIVALDO MORADOR DO LOCAL TANTO SOLICITA, 

EMBORA SEJA UMA ESCOLA DA REDE ESTADUAL PRECISAMOS APOIAR UNS AOS 

OUTROS COM O MESMO OBJETIVO DE MELHORIAS AO NOSSO MUNICÍPIO, E QUE HÁ 30 

ANOS DESENVOLVE A FUNÇÃO DE PROFESSORA, E QUE SEMPRE O DIÁLOGO É 

FUNDAMENTAL PARA RESOLVER OS PROBLEMAS E QUE SE SENTE ORGULHOSA NESTA 

BELA FUNÇÃO E QUE DURANTE 15 ANOS É SINDICALISTA E QUE EM NENHUM MOMENTO 

COMO PARTICIPANTE DO CONSELHO DO FUNDEB, JAMAIS ASSINARÁ UM DOCUMENTO 

QUE NÃO É DE SEU CONHECIMENTO QUE O REAJUSTE PARA CLASSE É IMPORTANTE, 

APARTEOU A PALAVRA O PRESIDENTE DR. CARLOS JUNIOR, QUE SOBRE A FOLHA DE 

SERVIDORES DEVEM SEREM ENVIADOS AO TRIBUNAL DE CONTAS PARA VERIFICAR A 

DUPLICIDADE DE MATRÍCULA EVITANDO ASSIM IRREGULARIDADES AO ERÁRIO 

PÚBLICO, E QUE DENTRO DAS CONDIÇÕES DO MUNICÍPIO  REAJUSTE SERÁ DISCUTIDO 

NA REUNIÃO JÁ MARCADA, RESSALTOU AINDA A VEREADORA QUE O SISTEMA 

ESTADUAL DO SIOP, QUALQUER CIDADÃO PODE ACESSAR O PORTAL E VERIFICAR 

ESSAS INFORMAÇÕES, EM SEGUIDA FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR ROGÉRIO 

MALUF, QUE EM SUAS PALAVRAS RESSALTOU O QUANTO O SECRETÁRIO DE 

INFRAESTRUTURA OUTRORA EM GESTÃO PASSADA ERA OCUPADO PELO VEREADOR 

WILSON AIRES, QUE DESENVOLVEU UM BOM TRABALHO EM SUA GESTÃO COMO 

SECRETÁRIO, FALOU TAMBÉM QUE O ASSISTENCIALISMO AINDA EXISTE, E QUE NÃO 

PODEM NEM MENCIONAR ISSO EM SUAS FALAS, POIS SÃO OS MESMOS QUE RECEBEM 

CRITICAM POR ISSO, E QUE A BASE DE TUDO É A EDUCAÇÃO E QUE O PROJETO DA 

CÂMARA MIRIM, NÃO CAIA NO ESQUECIMENTO POIS É UM PROJETO QUE VISA UM 

INCENTIVO NA EDUCAÇÃO DOS JOVENS, E QUE A ESTRADA QUE DAR ACESSO AO IFMA, 

SEJA INSTALADA LUMINÁRIAS POIS VÁRIOS ALUNOS JÁ DESISTIRAM DO CURSO POR 

SER UM ACESSO AO INSTITUTO ESCURO DURANTE O FIM DA TARDE, DEIXANDO UM 

LOCAL PROPÍCIO A DIVERSOS PERIGOS, APARTEOU A PALAVRA O DR. CARLOS JUNIOR E 

FRISOU A PALAVRA DA PROMOTORA FLÁVIA NAVA, QUANDO ELA FALOU SOBRE O 

ORÇAMENTO QUE É UM PLANEJAMENTO EXTREMAMENTE NECESSÁRIO A UM 

MUNICÍPIO, E QUE ELE DEVE SER SEGUIDO A RISCA, TAMBÉM APARTEOU A PALAVRA A 

VEREADORA THAYSE MENDES, QUE OUTRORA OS 15 VEREADORES DESTA CASA SÃO 

COMPETENTES E TEM PROJETOS APRESENTADOS, E NÃO COMO A PROMOTORA 

RELATOU NAQUELA NOITE DA SESSÃO SOLENE QUE NENHUM VEREADOR NAQUELA 



NOITE APRESENTOU ALGUM PROJETO, MAS QUE A NOITE ERA APENAS UMA SESSÃO 

SOLENE DE ABERTURA DOS TRABALHOS E DA REINAUGURAÇÃO DA REFORMA DESTA 

CASA LEGISLATIVA, O PRESIDENTE RESSALTOU QUE A INVIABILIDADE FINANCEIRA DO 

ORÇAMENTO ATUAL NÃO TER ATINGIDO O ESPERADO, O PLANO DE CARGOS E 

SALÁRIOS DOS SERVIDORES DA CÂMARA MUNICIPAL ESTÁ PRONTO, EMBORA NÃO 

PODERÁ SER EXECUTADO NO MOMENTO POR CONTA DISSO, EM SEGUIDA FEZ USO DA 

TRIBUNA A VEREADORA THAYSE MENDES, QUE FEZ SEUS CUMPRIMENTOS DE PRAXES, 

RESSALTOU A FALTA QUE SENTIU DA VEREADORA PROFESSORA EDNA, NA NOITE DE 

SESSÃO SOLENE POIS O NÚMERO DE MULHERES É POUCO NA POLÍTICA BRASILEIRA, E 

AS POUCAS QUE EXISTEM SOFREM, TANTO É QUE TEMOS COMO EXEMPLO A 

VEREADORA MARIELLE FRANCO, E QUE REPUDIA AQUELES QUE ESTÃO POR TRÁS 

DESSE ASSASSINATO COVARDE COMETIDO À VEREADORA, E QUANTO AO CARNAVAL 

REALIZADO EM ITAPECURU, PARABENIZA OS EMPRESÁRIOS POR TEREM PROMOVIDO 

ESSE EVENTO IMPORTANTE PARA GERAÇÃO DE RENDA A FAMÍLIAS ITAPECURUENSES E 

AGRADECE AOS SENHORES BENEDITO BEZERRA MENDES E ANTONIO LAGES, POR 

TEREM PROPORCIONADO ESSE EVENTO, E PEDIU UMA MOÇÃO DE RECONHECIMENTO 

AOS MESMOS. E PEDE APOIO AOS NOBRES EDIS, PELO SEU PROJETO DE LEI A SER 

LANÇADO SOBRE A REORGANIZAÇÃO DO ESPAÇO PARA EVENTOS FESTIVOS, APARTEOU 

A PALAVRA A VEREADORA EDNA PARA FRISAR QUE PRECISAM IDENTIFICAR OS 

ÓRGÃOS QUE EMITIRAM A LICENÇA DE FUNCIONAMENTO PARA ESSES EVENTOS, 

APARTEOU A PALAVRA O VEREADOR ROGÉIRO MALUF QUE FRISOU A IMPORTÂNCIA DE 

ACABAREM COM FESTAS NAS RUAS, QUE ALEM DE SER INSEGURO CAUSA DANOS 

MATERIAIS A PROPRIETÁRIOS DE BENS PRIVADOS E PÚBLICOS, E SEM MAIS ORADORES 

O SENHOR PRESIDENTE AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS E DECLAROU ENCERRADA 

A SESSÃO. DO QUE PARA CONSTAR FOI LAVRADA A PRESENTE ATA QUE DEPOIS DE LIDA 

E SE ACHADA CONFORME VAI ASSINADA PELA MESA DIRETORA E VEREADORES 

PRESENTES. PLENÁRIO HERCÍLIO DO LAGO FILHO DO PALÁCIO ANTONIO RODRIGUES 

FILHO, EM 20 DE MARÇO DE 2018. 

 


